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fi gazdasági egyesületről.
— Cikksoroza*. —

Irta: Dr. Szmrecsányi Béla.

A közgazdasági eszmék csak 
nem régen voltak képesek, a min­
dent betöltő politika mellett, ma­
goknak önálló létjogot biztosítani 
s a hivatott elmék horizontján je­
lentősebb tért hódítani. Ez idő óta 
keletkezett közgazdasági tárgyú 
tudományos irodalom is, a társa­
dalom gazdasági intézmények meg­
alakítását pedig az állam s társa­
dalom felvette munkaprogramm- 
jába. A közgazdaság eme lendü­
letével csaknem összeesik, ha nem 
is naptár szerint s talán okozati 
összefüggés nélkül: a mezőgazda­
ság válságos helyzete, mely ellen 
évek óta a struggle for life el­
szántságával küzdünk mindannyian 
gazdák, ennek azonban gyökeres 
javulása még a közel jövőben alig 
várható.

Ily viszonyok között természe­
tes, hogy a közfigyelem mindazon 
testületek felé irányul, melyeknek 
célja vagy a célszerű közgadasági 
eszmék propagálása s intézmé­
nyek megalkotása, vagy pedig a 
mezőgazdaság fellendítése. Ily cé­
lokra megalkotott testületnek te­
kintem én a gazdasági egyesületet. 
Mivel működésének számos ered­
ményét láttam már a múltban s 
még többet remélnék láthatni a 
jövőben, ha működési köre az 
alapszabályok keretén belül kiter­
jesztetnék s szabályoztatnék, szán­
dékom a következőkben megfi­
gyeléseimet s javaslataimat e té­
ren az érdeklődő közönség s hi-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Május első.

I.
A múlt időknek ujuló meséit 
Emlékim fáján újra rezgetem 
Szivemben újra édes álom ébred 
Virága vágynak : himes szerelem!

Tüzes sóvárgás perzseli a vérem 
Üdvöt kínáló, tiszta és meleg,
Mi bennem él most az balzsamtelitett 
Virágigérő, színes kikelet.

Szivemben egy egész tavaszt kínáló 
Érzés sarjadt ki most fenségesen,
S a mig a szivem lüktetése rezget 
Nem lesz a vágynak soha vége, nem!

Ha rálehel lankasztó ősz fuvalma 
S kikezdné dér, ami kisarjadott: 
Hogyha halálba hamvad haldokolva: 
Talán, talán úgy én is meghalok.

II.
Eh! hagyjuk el; a dalból már elég volt 
S a holdfalásból szintén volt elég, 
Ha igy halad hitemre, hogy maholnap 
Szivem tüzétől végképen megég. 
Szerelmes verset Írni bárha jó volt 
Lejárta már ez a poéta-hóbort.

vatott tényezők bírálata alá bo­
csátani.

Munkám nem teljes, ameny- 
nyiben az Egyesület csak azon 
ténykedéseiről irok, melyeken mó­
dosításokat vélek keresztül vien- 
dőknek, sok adatom hiányzik, az 
egész vármegye köz- és mező- 
gazdasági szükségleteit és vágyait 
nem ismerem. Az önálló alkotás 
hiúsága különben sem tulajdonom; 
célomat elértem tehát, ha egy cse­
kély anyagot szállítottam azon ha­
talmas szervezet kiépítéséhez, mely 
a jövőben hivatva lesz vármegyénk 
e fontos, kultrális, határállomásunk 
gazdasági fejlődését a jelenkor kö­
vetelményeinek megfelelőleg ve­
zetni.

Azért határoztam el magamat 
most közzétenni e kis értekezése­
met, mert meggyőződésem, hogy 
ha az egyesület jelenlegi kitűnő 
vezetősége fogadná el, mint he­
lyeseket módosításaim egy részét, 
eme elhatározásuk a siker bizo­
nyosságát rejtené magában.

I.
A gazdasági egyesületnek célja 

az alapszabályok 3. §. szerint: „a 
vármegyei gazdaközönség társa­
dalmi tömörülésének központul 
szolgálva, a gazdasági szakértelem 
terjesztése, a mezei gazdaság és 
mellékkereseteinek fejlesztése és 
előmozdítása, a termelés fokozása 
és a termelvények értékesítésének 
előmozdítása, a vármegyei gazda­
közönség hitelének és vagyono- 
sodásának emelése, végre a vár­
megyei gazdaközönség érdekeinek 
érvényre juttatása . . .“

Eh! hagyjuk el; untatnak már a versek 
Érzett, nem érzett, szálló sóhajok 
Szivek harcában büszke hadvezérré 
Nem tettek eddig senkit még dalok. 
Ne irj hát többé már szerelmi verset, 
Fülébe súgd: Kívánlak és szeretlek !

Németh Pál.

Kató bájitalt hoz.
Irta: Péter Mihály.

Végardón esett meg ez a tragi­
komédia. Kató szomorúan ült a ház 
előtti lócán. De hát hogy is ne volna 
ö bus. Sokan boldogak, ő boldogtalan. 
Ily szép vasárnap délután, mint a mai 
is, mások az életpárjukkal üldögélnek, 
beszélgetnek, tréfálóznak, ő pedig 
egyedül van. Az ura most ott iszik 
valahol a korcsmában, a többi jóma­
darakkal.

Egy sóhaj röppent el az ajaké­
ról ... Istenem, ha még egyszer 
leány lehetnék, de meg is választanám, 
kihez megyek. Nem kén’ nekem senki 
gazdagsága. Csak egy bogárhátu házi­
kója legyen, meg hogy szeressen az 
uram. Hisz a mostani állapotom ros­
szabb a pokolbeli kínoknál . . . Jaj, 
de mikor a férjhezmenetelről volt szó 
és mondtam, hogy nem szeretem ezt 
a legényt, akihez erőltetnek és amint 
látom az ő szive se valami nagyon

jóformán csak elvileg áll fenn 
eg

Az egyesület tehát az a keret, 
melybe a vármegye gazdaközön­
sége helyezkedik, hogy igy tömö­
rülve a törvény s alapszabályok 
határáig saját s közvetítése utján 
a nem tag kisgazdák érdekeit se­
gítse érvényesülni. Tehát, ha a 
gazdaközönség nem tömörül te­
vékenyen a közös célra c keretbe,

az
s a vezetőség odaadó 

működése dacára sem lehet tevé­
kenysége teljesen hatályos. Néze­
tem szerint megyénk gazdasági 
egyesületében, bár sok tagja van, 
eme tömörülés teljesen hiányzik. 
Akkor, mikor az egyesület fontos 
tárgyai vita alá kerülnek, az el­
nökökön, titkáron, hivataluknál 
fogva résztvevőkön kívül, csupán 
néhány tag van jelen a helybeliek 
közül, mig a gazdaközönség na­
gyobb contingense: a vidékiek, 
kevés kivétellel, állandóan távol 
maradnak. Pedig, ahány résztvevő, 
ugyanannyi uj felfogásra és esz­
mére lehet kilátásunk, ahány részt­
vevő, ugyanannyi szószólója akad 
a vidéken is az egyesület által 
propagált helyes, üdvös gazdasági 
eszméknek. Fontos pedig, hogy 
az egyesület a vidéki mezőgazda­
ság állapotáról biztos tudomást 
nyerjen, ha pedig a vidéki terme­
lők a gyűlésektől állandóan távol 
maradnak, járásokként! tudósítók 
hiányában e célt sem érjük el. Ez 
az oka továbbá, hogy a gazda­
sági egyesület gyűléseinek tárgy- 
sorozatában tenyészállatok kedvez­
ményes adományozását, műtrágya 
és szénkéneg eladását s más ily, 
főleg a kezelési szakba vágó tár­

gyakat kivéve, nagy ritkán for­
dulnak elő vármegyénk gazdasági 
állapotait feltüntető s az e téren 
felmerült bajok orvoslását célzó 
pontozatok. Nagyrészt a miniszté­
rium általános jellegű leiratai, az 
O. M. G. E. s szomszéd várme­
gyék egyesületeinek átiratai töltik 
be a tárgysorozatot, melyeknek 
tárgyalása szükséges és üdvös 
ugyan, de nem mindig célozza 
vármegyénk gazdasági életének 
fellendítését — közvetlenül.

Nagyon messze vezetne, ha 
én a vidéki közönségnek a gaz­
dasági egyesület nemes céljai irá­
nyában tanúsított közönyét, a gyű­
lésektől való távol maradásának 
okait akarnám kutatni, de észle­
lem a tényt s erős a meggyőző­
désem, hogy e jelenségek mellett 
az elnökség komoly törekvései 
kárba vesznek. Meg kell törni e 
közönyt s minden eszközt meg 
kell ragadni, hogy a vidék tevé­
keny működésre vonassék be az 
egyesület kebelébe.

* E cél elérésére vetek fel a to­
vábbiakban néhány javaslatot, eleve 
is jelzem azonban, hogy a szük­
séges eszközök számát ki nem 
merítem s hivatottabb elme, ha 
sikerült az érdeklődést felkeltenem, 
a megoldásnak még számos mód­
ját találandja.

Egyik eszközét az érdeklődés 
kierőszakolásának abban vélem fel­
találni, ha az Egyesület teendőinek 
egy része decentralizáltatik : vidéki 
orgánumokra bizatik. Mivel pedig 
a járásonként szervezendő, alap- 
szabályszerü mezőgazdasági bizott­
ságokat, még ha rendszeresen meg

húzódik hozzám, akkor azt mondta 
az édes anyám: „Sohse húzódj, sohse 
aggódj, édes lányom, megjön az a 
szerelem, észre se veszed, olyan szé­
pen összeszoktok, összetörődtök. Kön­
nyen megy az ott, ahol van mit a 
tejbe aprítani, pedig neked szép hozo­
mányod van, Gergely Jancsi pedig 
vagyonos fiu“ . . . Hát már egy éve, 
hogy összekeltünk, de bizony abból 
az összetörődésből semmi se lesz . . . 
Én még csak éreznék iránta valami 
hajlandóságot, de azt világosan látom, 
hogy ő nem szeret, korcsmázik, duhaj­
kodik, kerül, a szemét sem melegíti 
meg rajtam.“

így panaszkodott magában sze­
gény Kató, miközben a két arca, 
melyek határozottan nem voltak szé­
peknek mondhatók, — átnedvesedtek 
a könyektől.

Egészen el volt merülve érzel­
meibe s csak arra riadt fel, amikor 
valaki rátette a kezét a fejére. Fel­
nézett ... Az öreg Baguráné volt; a 
hirhordó, a szószátyár Baguráné. Kató 
elrestelte magát, hogy igy meglepte 
ez a vén boszorkány. Hirtelen meg­
igazította fején a kendőt, egy-két észre­
vétlen kézmozdulattal letörölte arcá­
ról a könycseppeket. Igazán, nagyon 
restelte Kató a dolgot, mert gondolta, 
hogy most már ez a Baguráné tele-

kürtöli a falut, hogy neki milyen nagy 
bánata van, pedig az istenen kívül 
senki sem tudja, hogy van a férjével.

De Baguráné nem olyan asszony 
volt egészen, mint amilyennek hire 
festette.

Leült szépen Kató mellé és 
mintha semmit se látott volna, kezdett 
vele rettenetesen közönyös dolgokról 
beszélni. Csak épen nagy sokára, mi­
kor mindketten mintha egészen elfelej­
tették volna az előbbi jelenetet: szó­
lalt meg a vén asszony:

— Kató lelkem, ne vedd rósz 
néven, akarok valamit kérdezni . . . 
Megfogta a Kató kezét, belenézett az 
arcába. Kató érezte, hogy a vén asz- 
szonynak szinte perzselő a két szeme. 
Megrázkódott.

— Szeretitek ti egymást az 
uraddal ?

A fiatal asszony kirántotta a ke­
zét a vén csontok közül és a kérdés­
re röviden csak annyit felelt.

— Mi köze hozzája.
De most már az ő szeme lángolt 

fel és az a láng, mintha azt felelte 
volna: ugyan takarodj innen vén 
banya, hát miközöd neked ami csa­
ládi életünkhöz. Egy-két ellenkező 
mozdulatot is tett és fel is akart ál­
lam, de Baguráné lecsendesité.

— No, no báránykám, kár ily
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2. oldal.

is volnának alakítva, sem tartom 
elég erőteljes szerveknek e teen­
dők elvállalására, nagy fontossá­
got tulajdonítok a Gazdakörök 
megalakításának. Ezeknek céljáról, 
rendszeréről máskor lesz talán al­
kalmam értekezni. Annyit azon­
ban már most is említhetek, hogy 
ha ezek hivatott egyének vezetése 
alatt működnek, élénkséget, len­
dületet hoznak a vidék gazdasági 
életébe s biztosítják a gazdák cse­
lekvésének egyöntetűségét, mi a 
mai nehéz viszonyok között a si­
kernek egyik záloga. Egyöntetű 
vezetés nélkül azonban egy de­
centralizált intézmény sem pros­
perálhat, ezért fontosnak tartom, 
hogy a gazdakörök ne társadalmi­
lag alakitassanak meg, de a Gaz­
dasági Egyesület szervezze őket s ez 
tartsa meg továbbra is velők 
szemben a főfelügyeletet s a szo­
kott kapcsolatot. A Gazdakörök 
qua testületek is tagjai volnának 
a Gazdasági Egyesületnek s mivel 
működésűknek irányelveit e vezető 
orgánumtól nyernék, biztosra ve­
hető, hogy a Gazdakörök vezetői 
az Egyesület gyűlésére bejárnának 
magukkal vonva még nehány ér­
deklődőt ; hoznának relációkat s 
uj eszméket magokkal a vidékről, 
s viszatérve hivatott apostolai vol­
nának a vidéken az Egyesület ke­
belében hallott és tapasztalt esz­
méknek közvetítői s szószólói 
volnának. Különösen a kisgazdák 
érdekeinek az Egyesülettel szem­
ben, mely áthidalás szerintem fő- 
fontosságu s jelenleg teljesen hi­
ányzik. A gazdakörök vezetői 
egyúttal évnegyedenként beszolgál­
tatnák kerületük mezőgazdasági 
statisztikájának adatait, mely fon­
tos teendőről értekezésem folya­
mán külön pontban óhajtok meg­
emlékezni. A megalakítása a Gaz­
dakörnek nagyobb nehézségeket 
úgy hiszem, nem okozna, mert 
ma már hazánk területén számos, 
ilyen helyesen működő testület 
van, s a kész alapszabályokat helyi

hamar megharagudni. Hát igaz, hogy 
nekem semmi közöm a más dolgába, 
de azért a szivem megesik rajta, ha 
valakinek bánata van. Csak ezért kér­
deztelek, de ha terhedre van, nem 
faggatlak.

Katónak pedig valami jóleső me­
legség ömlött el a testén, hogy ezt 
az utálatos hirharangot ily röviden 
rendreutasitotta. De azért ismét csak 
elbeszélgettek.

— Adjon isten nektek is, — kö­
szöntött vissza Tóth Jánosnak és fe­
leségének, akik az utcán előttük el­
menőben „Jó napot**' kívántak nekik.

Már jó messze voltak, Baguráné 
megszólalt, csakugyan csendeskén, 
mintha magának beszélgetne.

Ezek se tudják nekem meg­
köszönni, amit velük tettem. Tavaly 
még verte-ütötte a szegény gyenge 
asszonyt, lám, hogy szeretik már egy­
mást. Az a kis „bájital,“ amit kom- 
mendáltam nekik, amit közösen meg­
ittak, egészen összeforrasztotta őket. 
Az egész falu bámulja ezt a nagy 
csudát.

Nem folytatta tovább, mert egy 
rettenetes sivitásra felkapta a fejét. 
A gyerekek ugyanis a falu közepén 
lévő térségen karikáztak ; a karika a 
kis Bagura fiúnak a csupasz lábához 
ütődött. Ezért volt a nagy sivalkodás.

viszonyainkhoz mérten átdolgozni 
csekélv fáradtság, pénzáldozatokkal 
összekötve pedig nincs.

De volna más módja is a vi­
dék érdeklődése felkeltésének. Ta­
pasztalatom szerint az embereket 
anyagi érdekük kielégítése utján 
lehet legsikeresebben egy célra tö- 
möriteni. Ez általános elv alapján 
úgy hiszem, sikerülne a vidéket 
élénkebb részvételre bírni, ha a 
Gazdasági Egyesület, a már fenn­
álló megyebeli összes hitel s fo­
gyasztási szövetkezetekkel élén­
kebb összeköttetésbe lépne s a 
szükséghez képest újakat alakitana, 
mint azt az alapszályok 4 §-ának 
6 pontja kötelességévé teszi, ha 
megkísértené terményértékesítő szö­
vetkezetek alakítását (u. a. §. u. a. 
pont.) ha birtokeladások, bérletek 
kötése s kölcsönök közvetítésénél 
hatályosan, a maga erkölcsi sú­
lyával közbenjárna (alapszabály 
4. §. 10 pontja), ha pályakérdé­
seket tűzne ki és díjazná (4. §. 
3 pontja,) ha tevékenyen befolyna 
s különösen a kisgazdák érdekeit 
hathatós támogatásban részesítené 
tagositási s vizszabályozási ügyek­
ben (4. §. 17 pontja,) ha a termé­
nyek értékesítésének komoly köz­
vetítője lenne azáltal is, hogy mal­
mokkal, gabonaraktárokkal, neve­
sebb terményüzletekkel, élénk ösz- 
szeköttetésbe lép s a megyebeli 
gazdaközönség előtt a terményárak 
konjunktúráit folyvást nyilvántartja.

Nehogy félreértsen a tisztelt 
olvasó, már itt megjegyzem, hogy 
a Gazdasági Egyesület a fentvá- 
zolt alapszabályszerü kötelességeit 
nem azért nem gyakorolja mind- 
ezideig sikerrel, mintha az ügy­
buzgó vezetőség azok fontosságá­
val teljesen tisztában nem volna, 
hanem mivel ily teendők ellátására 
egyedül a titkár áll rendelkezésre, 
ki azonban a legkülömbözőbb 
munkákkal oly annyira túl van ter­
helve, hogy fizikailag képtelen 
munkakörét jobban kiterjeszteni.
E tarthatatlan állapot megváltozta­

Persze Baguráné sem volt rest, sza­
ladt szétütni a pajkos gyerekek között.

Kató utána nézett; legalább eny- 
nyit gondolt magában.

— Vén szipirtyó vagy te.
De a gyerekek lármájának le- 

csendesedtével valami kis rugó meg­
mozdult a fejecskéjében és az a kis 
rugó kezdte egyre-másra előtérbe 
tolni a következő szavakat:

— Bájital . . . Tóth János és a 
felesége . . .

Nem szerették egymást. . . Most 
már igen. Baguráné . . . Báj italt it­
tak . . . Egészen kipirult az arca. 
Eljött az este. Lefeküdt. Hallotta az 
ura lépteit. Botorkálva jött haza, ré­
szegen, be sem jött a házba, ment 
egyenesen az istállóba.

Katónak egész éjjel nem jött 
szemére álom, folyton a Baguráné 
szavai motoszkáltak a fejében . . . 
Bájital . . . Tóth János . . .

Reggel felkelt, ment egyenesen 
Baguránéhoz. Ez úgy tett, minthogy­
ha haragudnék valamiért, de a Kató 
lágy, kellemes beszédjére mégis csak 
kisimult az arca.

— Nagy újság vagy az én sze­
gény házamban Kató, miért jöttél 
kedves lányom.

Kató kissé szégyenkezve kezdett 
beszélni, de aztán mégis csak elő-

tásának módozatait is jelen mun­
kám tárgyául a továbbiakban fel- 
veendem.

(Folyt, köv.)

— április 29.
Küldöttségek a kereskedelmi és 

honvédelmi miniszternél. Tokajból, 
Abauj-Szántóról és Mádról Hiero- 
nymi Károly kereskedelmi miniszter­
nél tisztelgett egy küldöttség Bernáth 
Béla orsz. képviselő vezetésével. Kér­
ték, hogy a Szerencs—debrcczeni 
gyorsvonatnak csatlakozása legyen a 
budapest—lavocznei gyorsvonattal, 
hogy a gyorsvonatok Forró-Encsen 
és Mád-Zombornál is megálljának. 
Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter a kérelmet átvéve, megjegyezte, 
hogy a gyorsvonatok gyakori megál­
lását az általános vasúti politika szem­
pontjából nem helyesli, ha azonban 
a kérelemben említett állomásokon a 
forgalom olyan, hogy ott a gyorsvo­
natok megállhatnak, szívesen fog 
eleget tenni a kérelemnek. — 
Nyíri Sándor honvédelmi minisztert 
egy mádi küldöttség kereste fel Ber­
náth Béla orsz. képviselő vezetése 
alatt. A küldöttség tagjai között vol­
tak gróf Esterházy Gyula, Pálóczy 
József, Borsai Miklós, Schneider 
Károly birtokosok stb. Csendőri ki- 
rendeltséget kértek a község terüle­
tére. A miniszter a lehetőséghez ké­
pest teljesíteni fogja kérelmüket.

HÍREK.

Május elseje.
Sátoraljaújhely, ápr. 30.

Március lő ike után május el­
seje ! A nemzeti nagy felszabadulás 
után az egész emberiség felszabadí­
tásának boldogító sejtelme. Március­
ban még csak csirájában van az, ami 
májusban már annyira kifakadt, hogy 
szinte pompázik. Ez a nap a keze 
munkája után élő emberiség szent és 
nagy ünnepe. Egy nap, a mely felé 
milliók reménye és kívánsága, bizalma 
és óhaja, az érzések egész világa te­
kint. A márciusi nagy napokat meg­
aláztatás előzte meg, amely megtört 
azon a harcon, mely a szabadságért 
folyt kemény és ádáz tusában. A sza­
badságot kivívtuk magunknak, enma­
gunknak urai vagyunk, de az igazi 
szabadságot, azt, amit halhatatlan 
Petőfink világszabadságnak nevezett, 
azt, amely az igazi testvériséget és

adta, hogy mily nagy szeget ütött az 
ő fejébe a Baguráné néhány elejtett 
szava a báj italról, meg a Tóth Já­
nosról. Most már megvallja, hogy 
bizony nekik is szükségük volna 
ilyenre, mert gyötrelem az ő élete ; 
a János tegnap este is pityókosan 
jött haza. Pokol az ő tűzhelye.

így, úgy, mig utoljára megeredt 
a könye, mint a záporeső.

— Ejnye galambom, hát még 
csak a kellene, hogy kétségbe essünk. 
Töröld le a könyeket.

Baguráné maga ment, hogy törül- 
gesse. így ni. Ki látott ilyet, sírni, 
mikor van segítség.

No hát hallgass. — Megciró­
gatta a kis pihegő menyecskét.

— Délután elmégy Patakra. Van 
ott egy asszony, Karvalyné. Mondd 
meg, hogy én küldtelek. Add elő 
neki a sorodat. Ő neked bájitalt ké­
szít, hogy ha uraddal közösen meg- 
iszszátok, úgy fogjátok egymást sze­
retni, hogy irigyeli majd az egész falu. 
Tóth Jánosné is így volt akurát. 
Fonnyad a szentem arca, vész nap- 
ról-napra. Ejnye fikkom teremtette. 
Ennek a szegény asszonynak nem 
szabad igy elsorvadni. Kikérdezem 
a lelkemet. Persze ő bizalmasabb volt, 
mint te. 5

egyenlőséget fogja meghozni, azt csak 
a május elsejéhez kötött ideák fogják 
megvalósítani. Ezeknek az ideáknak 
nagy becsét legjobban azok érzik át 
akik leginkább érzik azoknak nagy 
szükségességét is. Ez a nap a mun­
kások ünnepe, azoké az embereké 
akiknek kérges tenyerébe van letéve 
a mi jólétünk, akiknek serény mun­
kája biztosítja számunkra a minden­
napi anyagi és szellemi élvezetek 
egész sorozatát.

Ha március tizenötödikén a nem­
zet meg is kapta a felszabadulást, a 
nép, az részben most is sínyli azokat 
az állapotokat, melyek megszüntetése 
végett annyi tenger sok vér folyt. A 
munkások sokat, nagyon sokat tanul­
tak a szabadságharcból. Megtanulták 
főképpen azt, hogy az emberek nem 
annyit adnak, mint amennyit tőlük 
elkunyorálni lehet, hanem annyit, 
mint amennyit tőlük elvenni lehet, A 
tőke jobbágyai, a modern feudál rend­
szer eme kihasználtjai már észretér- 
tek. Észre téritette őket egy láthatat­
lan valami, aminek azonban ott a 
nyoma mindenütt, ahol csak ember 
veti meg a lábát. Ez a láthatalan 
nagyhatalom a felvilágosodottság, 
mely észre téritette az emberiséget, 
önérzetet és önbizalmat adott beléjük, 
aminek segítségével síkra mertek 
szállni külső ellenséggel, a zsarno­
kokkal és belsővel, az előítéletekkel. 
Amióta a zsarnokságot az alkotmá­
nyos élet váltotta fel, azóta minden 
néprétegben észre lehet venni olyan 
törekvéseket, amelynek célja az egyéni 
szabadság. Ezt az egyéni szabadsá­
got óhajtják minden nemzet munká­
sai és ki tudja milyen megrázkódta­
tásokba kerülne, ha ezt nem az evo­
lúció utján, hanem a gyors elhatáro­
zás által sugallt szándékkal akarnák 
keresztülvinni. De ők bíznak ügyük 
diadalában, mely a meggyőződés ereje 
által és kitartással fog elterjedni szé­
les e világon.

Ki tudja, ez a nemzedék eléri-e 
majd azt, hogy tapasztalhatja a szo- 
ciál bürokrata eszméknek a maga 
nagy egészében érvényesülését. Egy 
későbbi boldogabb nemzedék lesz az, 
amely talán kicsinylő gúnynyal néz 
majd vissza a mi napjainkra," amikor 
május elsejét csak a népességnek egy 
rajongó töredéke ünnepelte meg.

A munkások ünnepe mindnyá­
junk ünnepe. Ki velük érez, az a 
legmagasztosabb eszme iránt tanúsít 
fogékonyságot.

Szilánk. * *

— Azt hittem, hogy néni csak 
gúnyolódni fog rajtam.

— Gúnyolódni! Jaj tubicám, hisz 
majd meghasad a szivem, ha ilyen 
eseteket kell látnom, mint a tiedet.

— De hát száz szónak is egy 
vége. Délig járj a férjednek a ked­
vébe, ebédre főzz jó ebédet, Ebéd 
után pedig, végy magadhoz egy üve­
get, vagy 3—4 forintot, észrevétlenül 
menj be Patakra. (Patak csak egy 
fél óra járásra volt.) Este az elhozott 
orvosságot igyátok meg együtt,

így, igy aranyom ... Nem tu­
dott szegény Kató betelni a hálálko- 
dással.

*
Otthon a férj majdnem délig aludt 

az istállóban. Mikor felébredt és ment 
a szobába, hogy megebédeljen, el­
gondolta, hogy lesz most nagy csete­
paté. De nem. Ehelyett az asszony 
nyájasan fogadta, jól megebédeltette.. 
Ennyi jóságra benne is felébredt a 
lelkiismeret, elhatározta, hogy ezután 
rendesebb lesz, ha már Kató nem is 
szereti. Igen, mindjárt délután mun­
kához lát. — A csűrön kellett valami 
igazítást végezni. De mivel maga ezt 
nem tehette, elment a szomszédba 
lévő komáját segítségül hivni.

^ Egy fertályóra múlva látta 
Kató, hogy az ura és a szomszéd fü-

A TAVASZI ÉS NYÁRI
idényre selyemkelme, bársony, csipke 

és szalag szükségleteit vásárolja.

Lili UU 1 |J
selyemáruházában,

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.

A legnagyobb választék mindenféle se 
lyemártikban. Az idény összes ujdon 
ságai folyton raktáron vaunak. Szabót 
árak, tnlkövetelés kizárva. Minták vi 
dékre kívánatra bérmentve küldetnek
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— Személyi hir. Pnksy Józsei 
kassai kir. főügyész folyó hó 29 én 
városunkban tartózkodott és még az 
nap a déli vonattal visszautazott.

— Kinevezés. A belügyi minisz­
ter dr. Kerekes Pál miniszteri segéd- 
titkárt, egészségügyi segédfelügyelővé
np VP7t P k 1

— Hymen hírek. Kellner Samu 
május hó 3-án d. u. 4 órakor tartja 
egybekelési ünnepélyét 1 olcsv án Guld- 
s te in Sámuel leánx úv al Hannan el.
Cser ne Endre kenderest vas- és fű­
szer keres kedd május hó 3-án eskü­
szik örök hűséget Sátoraljaújhelyben 
Kr a ft sík Mariskának, Kraftsik Fe­
renc volt helybeli róni. ka’h. kántor 
leányának

— Halálozás. Galgó ?zy Károly 
április hó 28-án — mint arról rész­
véttel értesülünk — meghalt. Az el­
hunytban Gaigóczy Barna, Sárospatak 
város pénztárosa testvérét gyászolja.

— Kinevezés Halász Pál oki. 
jegyző a sztárai kerületbe anyakönyv­
vezetővé neveztetett ki se kerület 
jegyzői teendőinek ideiglenes ellátá­
sával is megbizatott.

— A „ Zemplén vmegyei Kazinczy- 
kör“ háziestélye. A Zemplénvárme- 
gvei „Kazinezy-kör“ 1904. évi április 
hó 30. (szombaton) este 6 órakor a 
vármegyeháza nagytermében házi es­
télyt tart a következő műsorral. 1. Az 
1604. évi gálszécsi országgyűlésről. 
Felolvasás. Tartja: Péter Mihály ur 
r. tag. 2. 23-ik Sonatanak Al leg rój a 
(Appassionata) L. ethowentől. Zongo­
rán : Korcsok Anna úrnő. 3. Régisé­
gek. Felolvasás. 1 artja : Dr. Székely 
Albert ur r. tag.

— A Szerencsi Takarékpénztár 
r. társaság részvényei, mint már jelez­
tük, rövid idő alatt túljegyeztettek, 
s igy az alakuló közgyűlést — miként 
lapunk mai számának hirdetési rova­
tában olvasható, f. é. május 9-én dél­
után 3 órakor a szerencsi „Nagy 
Szállodában* megtartják. Az alapítók 
között vannak Szerencs és vidéké­
nek minden nevesebb tőkepénzesei 
és üzletemberei.

— A kath. kör kékeiében alakult
dalárda holnap, május 1-én tartja meg 
táncmulatsággal egybekötött hang­
versenyét. A rendező-bizottságnak oly 
programmot sikerült összeállítani, a 
mt'ly a legfokozottabb igényeket is 
kielégítheti. Tarnay Alajos országos 
him zongoraművész megígérte közre­
működését és két számban fogja gyö­
nyörködtetni a hallgatóságot remek 
zongorajátékával. Akik ismerik Tar- 
nayt, azoknak fölösleges róla beszélni,

akik még nem hallották, ragadják 
meg az alkalmat. A többi pontok 
szintén oly nívón állanak, hogy való­
ságos lelki élvezetet fognak nyújtani 
a megjelent közönségnek. Amidőn 
felhívjuk erre a figyelmet, csak kö­
telességet teljesítünk.

— Hamis tizkoronás bankjegyek.
A tizkoronás bankjegyek hamisítása 
az utóbbi időben feltűnő módon el­
terjedt. Újabban a kereskedelmi mi­
niszter is felhívja a posta- és távirda- 
hivatalok figyelmét e körülményre. A 
hamisítványok papírja a valódi bank­
jegyeknél valamivel vastagabb, színe 
sötétebb s maga a hamisítvány fény­
képezés utján jött létre. A szám- és 
sorszám megjelölések utólagosan van­
nak a hamisítványra rányomva. — A 
sorozat- és folyószámok nem egyen­
lők az összes hamisítványoknál, amit 
nyilván azért kerülnek a hamisítók, 
mert a pénztárnál eleinte az egyenlő 
sorozat- és folyószámokról ismerték 
fel a hamisítványokat.

— ür. Molnár János gyakorló 
orvos visszaérkezvén a lipótmezei ál­
lami elmegyógyintézetben végzett kur­
zusról, lakását a Szánky-féle házból 
a Kazinczy-utcán levő Bessenyey-féle 
házba tette át. Dr. Molnár a női és 
iléghajóknak specialistája.

— Allatfelhajtásos vásár. A f. 
év május havában tartandó havi ál­
latfel hajtásos vásár kedden, május 
3-án lesz.

— Pánik Kiskemenczén. Egy
öreg asszony halt el a napokban Kis- 
Kemencén. Ennek fia és leánya be­
állított a főszolgabírói hivatalba, azzal 
a kérelemmel, hogy legyen segítsé­
gükre, mert anyjuk lelke elhalálozása 
óta minden éjjel „kutya alakjában11 
jár haza. Kérték a főszolgabíró in­
tézkedését, hogy anyjuk holttestét 
más sírba tétesse át, ahol nyugadal-

mér, Both Adolf (B.-Szerdahely),

részszel, baltával mennek a kertbe, 
a csűr felé.

— No, épen jó, gondolta magá­
ban, megjárhatom az utat észrevétle­
nül.

Mikor a csűr mellett a fűrésze­
ié* megkezdődött, Kató egy kis ba­
tyut, nehány forintot és egy üveget 
magához véve, elindult Patak felé. 
Hamar megtalálta a Baguráné koma­
asszonyát. Ott előadta a panaszát. A 
vén javasasszony hozatott vele egy 
félliter aszú-bort, abba kevert vala­
mit s meghagyta Katónak, hogy este 
lefekvés előtt ‘ igya meg az urával. 
Kató néhány forintot nyomott a mar­
kába.

Még ozsonna sem volt, már Kató 
megjárta Patakot. Úgy repesett a 
szive az örömtől; határ, halmok, fák, 
mintha mosolyogtak volna felé. A 
falu alatti kis patak is szerelemről 
locsogott. A hid melletti feszület ar­
cáról eltűnt a fájdalom. A portára 
érve, hallotta a kertből a fejszecsa­
pásokat. Lágy akkordként hangzott 
most felé. Máskor, mintha a szive 
kapta volna azokat az ütéseket.

Belépett csendesen a házba. A rao- 
tyócskát letette. Kivette belőle az üve­
get, gondosan az ablak közé tette. A 
munka zaja egészen a szobába hallat­
szott, — No ! lesz még egy kis időm, 
átszaladok Baguránéhoz — gondolta

mat lelne. Innen aztán a r. kath. 
parochiára mentek, hol bizonyára fel­
világosították őket, hogy ez csak os­
toba képzelődés. A felnőtt fiú és 
leány iszonyú félelemmel ment haza 
és valószínűleg tovább is a sötét kép­
zelődéssel fogják a falu nyugalmát 
marcangolni.

— Nyilvános köszönet. A sátor­
aljaújhelyi izr. népkonyha részére 
újabban adományoztak: Davidovics 
Adolfné, Grünspau Herman né 10—10 
kor. — N. X. 9 kor. 86 fill. — Frisch 
Yilmosnó 6 kor. — Özv. Sehwarez 
Mórné, Roth Sándorné, \\ ailer A lá­
dámé 5—5 kor. — Haas Adolfné 4 
kor. — Bium Zsigmondné, Felberbaum 
Bernátné 3—3 kor. -- Braun Jenőné, 
Grünvvald Lajosné 2—2 kor. és N. 
N. 14 fillért. Ezenkívül élelmi cikke­
ket adtak : Grün Bernátné (X.-Káz-
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Both Józsefné, Zinner Adolfné, Ha­
lász Hermanné, Davidovits Adolfné, 
Wilhelm Henrikné, Radó Ödönné és 
Neufeld Józsefné. Fogadják a kegyes 
adakozók az egyesület nevében leg- 
hálásabb köszönetül! két. Sátoralja­
újhely, 1904. április 28. W'idder 
Gyula, Reichard Ármin.

— A sárospataki iparos ifjúság 
táncvigalma. 1904. évi május hó 8-án 
az „általános munkás önképzőkör* 
javára Sárospatakon az Ornstein-féle 
kerthelyiségben serpentin, confetti 
és világpostával egybekötött jótékony- 
célú tavaszi táncvigalmat rendez a 
sárospataki iparos ifjúság. Belépődíj : 
személyjegy 1 kor, esaládjegy 2 ko­
rona. Kezdete délután 4 órakor, 1 e- 
liilfizctések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapiiag nyugtázhatnak. Kedve­
zőtlen idő esetén a táncvigalom a 
következő vasárnap lesz megtartva.

— Lelketlen anya. Paskó Erzsé­
bet papinai illetőségű cseléd törvény­
telen ágyból származó kisded gyer­
mekét az elmúlt héten Agyidcczon 
a községi hid aki rejtette és ott en­
gedte veszni. A csendőrség kinyo­
mozta a szívtelen anyát és a kir. 
ügyészségnek átadta.

— Pályázati hirdetmény. A sáros­
pataki állami tanitóképezdénél az 
1904/5. tanévben az első osztályban 
32 jótéteményes hely töltendő be és 
pedig tizenkét ebédből, reggeli, va­
csora- és lakásból álló teljes jótéte­
ményes hely: továbbá tiz kedvezmé­
nyes hely évi 70 kor. befizetés (vagyis 
140 kor.) mellett; végül tiz kedvez­
ni én vés hely évi 140 kor. befizetés 
(vagyis 70 frt. segély) mellett; Az 
50 kros bélyeggel ellátott folyamod­
ván vök a nagy mélt. vallás- és közokt 
m. kir. minisztériumhoz címezve fi. 
évi május 30-ig küldendők be a sá 
rospataki áll. tan. kép. igazgatójához 
következő mellékletekkel: a) születési 
bizonyítvány a 15-ik év betöltésének 
igazolásául; b) tiszti orvosi bizonyít­
vány arról, hogy a folyamodó semmi 
olyan testi fogyatkozásban nem szen­
ved, mely őt a tanítói foglalkozásban 
akadályozná; c) iskolai bizonyítvány 
a múlt iskolai évről ;• d) félévi érte­
sítő a jelen iskolai évről, mely jun. 
30-ig az ezen iskolai évről nye­
rendő bizonyít ványnyal egészítendő 
ki; e) hiteles községi bizonyítvány a 
családtagok számáról, azok életkorá­
ról ; f) hiteles községi bizonyítvány a 
szülők polgári állásáról. Szegénységi 
bizonyítvány csatolása esetén a folya­
modvány és mellékletei bélyegmente­
sek.

— Bűnvádi eljárás a vasutasok 
ellen. A sátoraljaújhelyi kir. ügyész­

ség a Sátoraljaújhelyben lakó összes 
vasúti tisztviselők és alkalmazottak 
ellen a büntetőtörvénykönyv 481. 
§-ába ütköző cselekmény miatt (hi­
vatali kötelességnek megtagadása) a 
bűnvádi eljárás alapjául szolgáló elő- 
nyomozatot elrendelte s annak telje­
sítésével Schmidt Lajos rendőrkapi­
tányt megbízta, aki az előnyomozatot 
már foganatosítja is. Ez az eljárás a 
vasúti sztrájkkal van kapcsolatban.

— Megszökött rabok. Folyó hó 
29-én délelőtt két rab szökött meg a 
város határában fekvő szőlőkből. Az 
egyik Sztojka János tót-kelecséni 
származású, 16 éves cigány kovács, 
aki lopás miatt 9 havi börtönre volt 
ítélve, — a másik Gumanó Béla 17 
éves kovács, aki szintén Fáraó nem­
zetségéhez tartozik. Ez is mint meg­
szökött rabtársa lopás miatt 9 havi 
börtönt ült volna, ha időközben kere­
ket nem old. Mind a két fekete képű 
rab ifjú elfogatása iránt intézkedett a 
kir. fogházfelügyelőség.

— Lóvizsgálat. A szokásos tava­
szi lóvizsgálat folyó hó 21-én tartatott 
meg Sátoraljaújhelyben. A felhajtott 
lóállományt Borcsik Gyula városi 
állatorvos vizsgálta meg a hecskei 
vásártéren és mindössze két rüh-gya- 
nus lovat talált, melyeknek elkülöní­
tése iránt az intézkedés megtétetett.

— megviszem az örömhírt. Fikapta 
magát. De alig, hogy kitette lábát, 
azt mondja az ura a kertben a komá­
jának, bevágván a fába

— De bizony komám, én meg­
éheztem. Menjünk csak be, nyeljünk 
és harapjunk csak valamit.

Bementek. Az ajtó zárva volt, 
de a kulcs a zárban.

— Lám, most is kóborol a Kató, 
mondja a férfi.

Beléptek, A férj leültette komáját 
és már cihelődni kezdett, hogy pálin­
káért szalad, de im, megpillant az ab­
lakban egy tele üveget. Megszagolja, 
megkóstolja.

— Hm. Hisz ez valami jófajta 
ital lehet komám. Igyunk csak belőle. 
Lám, soha se hittem volna, hogy a 
feleségem titokba ilyennel éljen.

— Mind rossz az asszony, mondta 
a koma.

Elkezdtek inni. Magyarosan. A 
gazda rádiktálta a vendégre, a vendég 
a gazdára.

— Kedves komám jó ital . . ,
— Biz ez az, drága komácskám !
Megint nyeltek.
— Jó ital ez, csókolni való ko­

mám uram.
— Én meg is csókolom ám ken­

det ilyen italért, aranyos komám.
A vendég egy puszit nyomott a 

gazda arcára.

A gazda visszaadta . . . cup-cup, 
ugyanám csókolják egymást.

— Szeretem kendet komám.
— Belébolondultam kendbe ara­

nyom.
Mikorra az üveg kiürült, mint 

egykor Rómeó és Julia, néztek egy­
más szemébe a komák, szerelemitta- 
san, elkábulva.

Kató épen akkor lépett be a szo­
bába, és mondanom se kell, hogy 
majdnem sóbálványnyá változott, mi­
kor az üres üveget, és a két szerel­
mes komát meglátta.

Szaladt vissza Baguránéhoz, lel­
kendezve mondta el a szerencsétlen­
ségét.

— Esztelen, mondta az öreg asz- 
szony, most már ezen nem lehet se­
gíteni.

Tényleg a két koma Halálosán 
szerette egymást mind halálig. Ilyen 
a világ sorja. Kis tévedésből végzetes 
dolgok lesznek. Napoleon elvesztette 
a Waterlooi csatát, mert az előtte való 
este kemény böftököt evett, Kató az 
urát, mert a bájitalra nem vigyázott. 
Ezután még sötétebb volt neki a vi­
lág, szomorúbb az élet.

A falubeliek szánakozva mondo­
gatták :

— Szegény Kató!

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek tisztelettel tudatják 
a n. é. közönséggel, hogy a nyár fo­
lyamán minden hét vasárnap és hétfő 
napján — s igy már legközelebb má­
jus hó 1. és 2-án — fognak Juhász 
Jenő telkén lévő műtermükben levé­
teleket eszközölni.

— Az összes szépitöszereket fö­
lülmúlja a közkedvelt Földes- télé 
Margit-Créme. Gyorsan és biztosan 
eltávolít szeplőt, máj foltot, kiütéseket, 
ráncokat és egyébb arctisztátlanságot 
és igy nemcsak szépít, hanem fiata­
lít is. Ára 1 korona, nagy tégely 2 
korona. Kapható a készítőnél: Földes 
Kelemen gyógyszertárában, drogériájá­
ban és illatszer kereskedésében. Után­
zatoktól óvakodjunk.

— Egy évi fennállás elegendő 
volt akoz, hogy az intelligens közön­
ség meggyőződést szerezzen arról, 
hogy Halász J. fényképész Kazinczi- 
utcai műtermében oly fényképek 
készülnek, mely úgy kivitelben mint 
tartóság tekintetében bármely udvari 
fényképész dicséretére válhat, ezen 
felül az az előnye is van, hogy az 
árak igen mérsékeltek. A tavaszi 
idény beáltával igen sokan keresik 
fel ezen műtermet, mely állandóan 
nyitva van, és mindenki megelégedé­
sei nyilatkozik róla.

— Toalett-mintákat, valóban ki­
válóan elegáns Ízlésben küldött most 
a párisi Maison Mandl Manó utóbbi 
bevásárlási útjáról kassai raktárának. 
Azon mélyen tisztelt hölgyeknek, akik 
már ismerik ezt a hírneves céget, 
mely munkaképességének számos bi­
zonyítékát adta, bizonyára kényelmére 
lesz, hogy ezen gyönyörű tnnin** m,'n- 
tákat a cég kassai képviselőjénél (> or- 
gáes-ulca Á8—20. I. emelet) is meg­
tekinthetik. A mostani divat dús és 
komplikált kiviteli facont ajánl, azért 
tanácsos, hogy a megrendeléseket 
mindenki minnél hamarabb eszközölje, 
hogy a toalett-darab birtokába jus­
son.

— 5 fillérért megtekinthetők az 
ország egyik legnagyobb női divat­
áruházának tavaszi és nyári újdonsá­
gai. Kérje Nagysád egy levelezőlapon 
mintagyüjteményemet s elküldöm azt 
ingyen és bérmentve. Tartalmazza a 
következő tételek mintáit: 3000 vég 
tavaszi és nyári divatszövet 120 és 
140 cm. széles 65 krtól 3 f. 25 krig. 
15000 vég mosóáru különböző minő­
ségben 24 krtól 1 frt. 20 krig. Wei­
ner Mátyás női divatáruháza, Buda­
pest, Andrássy-ut 3.

■ A pletyka. Szorgalmas, törekvő 
varróleányról szól az ének, ki keser­
ves munkájával tartotta fenn magát 
öreg anyjával együtt. Lakójuk, egy
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orvosnövendék, szerette a különben 
jó nevelésű leánykát, úgy, hogy el is 
jegyezte. Már az orvossá avatás nagy 
napja is közel volt, midőn egy napon 
a szomszédasszonyok valamelyike be­
súgta a vőlegénynek, hogy menyasz- 
szonya minden hónapban egy titkos 
levelet kap színes borítékban egy 
nagv úrtól és óva intette a házas­
ságra való lépéstől. A vőlegény két­
ségbe esve vallatóra fogta menj as­
szonyát, ki beismerte c tényt, de hogy 
kitől jön a levél ezt csak az orvosi 
diploma elnyerése után lógja neki 
megvallani. A várva várt nap is is 
bekövetkezett s most már a vőlegény 
követelte, hogy menyasszonya valtana 
be Ígéretét. Éppen elő akarta szedni 
a gyanúsító „copus delictiu-ket, midőn 
az ajtón kopogtatnak és két ur öröm­
től sugárzó arccal jelenti, hogy eljöt­
tek Török A. és Társa budapesti bank­
házából, hogy a mai húzáson nyert 
nagy főnyereményt a sorsjegy vissza­
adása ellenében kifizessék. Ekkor az­
tán a menyasszony, aki véletlenül 
összerakta a Török bankháztól ha­
vonta érkező színes boritéku leveleket, 
bebizonyította vőlegényének, hogy 
nem valami titkos levelek voltak ezek, 
hanem a szerencsés Török bankház 
Budapest, Teréz-körut 4C. szám alatti 
főüzletéből jöttek, ahol sorsjegyeit 
vásárolta s csak a pletyka akarta rossz­
akaratával szerencséjétől megfosztani.

— Mi a Sirolin ' „Sirolin" a mo­
dern pharmaeeutikai vegytannak egyik

vívmánya. Míg a tüdőbajok ellen ed­
dig alkalmazott szerek (Creosot, Gus- 
incol) stb. rossz szaguk, utálatos ízűre 
és égető hatásuk miatt a betegeknél 
ellenszenvet eredményeztek, sőt ellen­
tétes hatást gyaKoroltak, addig a „Si­
rolin*, mely igen kellemes szagu és 
jóizii syrup, a gyermekek és legelké- 
nyeztetettebb gyomor által is szívesen 
vétetik és könnyen lesz emésztve. A 
„Sirolin* gyógyhatású tüdőbajoknál 
számos előkelő orvos, kórház és szak- 
közlöny által felette előnyösen lesz 
ajánlva és konstatálva.

— Az osztálysorsjáték játékterve. 
A magy. kir. szab. osztálysorsjáték 
hivatalos játéktervét, ameljTiől az v i- 
láglik ki, hogy összesen száztizezer 
sorsjegy közt 14.459,000 koronát sorol­
nak ki, a nagyközönség bizonyára 
ismeri. Tudja róla azt, hogy a 'világ 
valamennyi osztály sorsjáték-terve közt 
a legjobb, de mégis csupán csak nagjr 
számsort lát benne. Hanem az élet 
elevenségét vitték a sorsjátékba azok 
az adatok, amelyeket nemrég egyes 
főnyeremények nyerőiről megtudnunk 
sikerült, sa melyeket akkor közöltünk 
is. Egész sor ember: iparos, hivatal­
nok, kereskedő, gazda, önálló és al­
kalmazott vonult el előttünk, akik 
hol egy-egy njmlcad, hol egy-egy nc- 
negyed„sorsjegygyei vagyonra tettek 
szert. Ők az eleven bizonyítékai és 
hirdetői annak, hogy a m. kir. szab. 
osztály sorsjáték játékterve megfelel 
világszerte elterjedt kitűnő hírének.

Menyasszony-selyem
méterjét GO kr-tól 11 frt 35 kr-ig, minden szín­
ben Bérmantvi és vámmentesen házhoz szállít- 

tátik Nagy mint a választékot azonnal küld

HENEBERG selyemgyáros, Zürieh

IRODALOM.
Szendröi Holozsnyay Cyril 1 dalaiból.

I.
Csalfa leány, jaj, de messze estél!
Hű szivemhez liűtelenné lettél;
Más faluba vitt csábitó párod,
Verje meg a legsötétebb átok!

Kaputoknak düledezik fája, 
Ránehezült a búbánat árnya;
Sírva nézem udvarotok táját, 
Visszasírom lelkem boldogságát.

II.
Lehullott a tavasz legszebb virága, 
Hull .a könyem a galambom sírjára ; 

Ölelgetem a fejfáját,
Ugjr siratom lelkem álmát,
De későn!

Árvaságom csillagtalan éjjelén,
Itt bolyongok a temető bús kertjén; 

Tört szivemmel járok-kelek,
En is, én is sirt keresek 
Magamnak.

KÖZGAZDASÁG.

* A közelgő permetezési idény 
alkalmából a t. szőlőbirtokos közön­
ség figyelmébe ajánljuk a dr. Asclien-

brandt-féle bordói por használatú*-
A jelesebb kül- és belföldi szakférfiak, 
tízezer magyar szőlőbirtokos nyilatko­
zatai egyértemüleg bizonyítják, hogy 
a bordói por a szőlő (és burgonya)
peronosporájának legkitűnőbb, legjob­
ban tapadó és azért a legolcsóbb el­
lenszere. A magyaróvári gazdasági 
akadémia növénykortani állomása 
négy évi kísérletezés után véleményét 
a következő szavakba foglalta össze: 
„Az összes, eddig használatban levő 
permetező anyagok közt teljesen részre- 
hajtatlanul megadhatjuk az első helyet 
a bordói porból készült oldatnak. Ki­
tűnő tapadóképessége biztosítja hasz­
nálhatóságát, biztos elterjedését ezen 
anyagnak, amelylyel az újabb perme­
tező anyagok közül egy sem verse­
nyezhet." Hozzátéve azt, hogy a bor­
dói por oldatának elkészítéséhez szak­
értelem nem kell s igy ez a legegy­
szerűbb munkásra is rábízható, amel­
lett, hogy az oldat elkészítése csak 
nehány percet vesz igénybe, ezek oly 
előnyök, melyek főleg szeszélyes idő­
járás esetén megbecsíilhetlen szolgá­
latot tesznek.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
S, L. R. Abauj-Halmaj. Hozni fogjuk. 

Köszönet a küldöttekért.
Sz. Á. Bpest. Ami bevált, az jönni fog. 

Csak kis türelmet kérünk.
H. B. Nem közölhető.
F. S. Versét nem használhatjuk.

Kiadóiulaidonofc: Ííblert Öyula.

gépész-kovács kerestetik uradalmi évi szolgálatra, 
azonnali belépés mellett.

Czim a kiadóhivatalban.

Me. Cormick Harvesting Machine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNECHT J. E„ igazgató. Budapest, v Aváczi-u. 30
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Gyártmányok: Kévekötögép, „Daisy" marokrakó aratógóp>
fükaszálógép, szénagyüjtö gereblye és „Manila" kévekötöfonal gyártmányai

Évi gyártmány 362,000 g-<ép.
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Hönsch Vilmos utóda

STEIN DÁVID
mérnek

cement, beton és asphaltháru gyára 

Miskolcz, Laktanya-u. 2. sz.
Elvállalja városi és magánhá­

zak csatornázásai, köz- és vasúti 
hidak építését, átereszek, gép és 
épületalapozások, turbina-tele­
pek, medenezék, tartányok, tftz- 
mentes boltozatok, jászlak, vályúk 
fedlapok, lépcsőfokok, granithó 
terazzó, betonpadozat, asphalto- 
zás stb. elkészítését.

Állandó nagy raktár szabadal­
mazott drótbetétes csövek és át­
ereszekből minden méretben, úgy­
szintén kéménytoldalék, csömö- 
szölt cső és cementlapok, vala­
mint kitűnő minőségű portland és 
román cementből.

Tervek és költségvetés
togyen.

\nnmnrjun<' n wxw nnnn rmnr

536/1904. végr. sz.

A.r'varési ih.ircLetrn.ári.jy-.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
s-a.-uj helyi kir. járásbíróságnak 1903. évi Sp. 
II. 1021,6. fzámu végzése következtében dr, 
Thuránszky Zoltán ügyvéd által képviselt Farkas 
Andor helybeli lakos javára, Steinfeld Jenő 
sárospataki lakos ellen 200 kor. s jár. erejéig 
1904. évi április hö 6-án foganatosított kielégí­
tési végreh ijtás utján felülfoglalt és 875 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. m. : köny­
vek, házi-butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járás­
bíróság 1904. évi V. II. 175/2. számú végzése 
folytán 200 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. évi 
deczember hó 18. napjától járó 5°/0 kamatai, 
Vs0 o váltódij és eddig összesen 94 korona 23 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Sárospatakon, alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1904. évi május hó lO-ik nap­
jának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az ls81. 
évi LX. t.-cz 102. ij-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhclyben, 1904. évi április hó 27-én.

Fejér ZoliitII, kir. bir. végrehajtó.

Egy jó karban lévő női kerék­
pár jutányosán eladó.

Czim; a kiadóhivatalban.

Bútorok és egyéb szobaberen­
dezések tűzkár ellen előnyö­

sen biztosíthatók
Az első magyar ált. bizt. társaság­
nál a „Zemplén" kiadóhivatalában.

Hirdetmény.
Tisza-Lucz községe a Tiszáni vára- 

szedési jogát Tisza-Lucz község há­
zánál 1904. évi május 12 én délután 
3 órakor nyilvános árverésen 12 
(tizenkettő) évre bérbeadja.

Az árverési feltételek a jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Tisza-Lucz, 1904. április 23.
Palumby Gábor, Fekete István,

jegyző. bíró.

Jegyzői gyakornok
felvidéki jegyzőhöz ke­
restetik. Czim a kiadó- 
hivatalnál tudható meg.

Birtok bérbeadás*

Szentesen a legjobb karban 
lévő birtokomat bérbeadni szán­
dékozom.

Bérleni szándékozók kizárólag 
csakis velem levélben vagy sze­
mélyesen érintkezhetnek.

Szentes, 1904. április 29.
özv. Dombay Kálmánné.
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50 évi siker!

eszéki

ARCZKENÖCS
PC PC7pbÍ

SZALVATOR gZAPPAN
eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a 

bőr összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

\

»SZALVATOR« 
gyógytárábólDIENES J.C.

ESZÉKEN, felsó'város.
1 tégely eszéki arczkenőcs ára . . . 70 fillér és 1 kor.
t drb. Szalvátor-szappan ára ... 1 korona.
1 tégely kézi paszta ára ..... 1 korona"20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és 
megtelelnek tökéletesen a 61,012. sz. B. m rendeletnek. 

„ Főraktár ^ BUDAPESTEN

TOROK JÓZSEF gyógyszerész
MI., Király-utcza 12. és Andrássy- utcza 29.

víVvíVfWíAíví'K*

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó,
8 -A-.Ujhelf Koron v.
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HIRDETMÉNY.
ííj- *

. _ Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző kö 
zegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusitúknak 
árusítás végett kiadattak.

Budapest, 1904. április hó 24-én.
Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága.

Tolnay. Hazay.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztán, kezelt

ASZTALI BOROMAT
ZLiterje 32 lerajozár.

SZABÓ ERZSI,
dohánv- és szivar áruda.

A Kazinczy-ntczán lévő, özv. 
Guttman Izráelné tulajdonát ké­
pező 508. számú házban egy csi­
nos három szobából álló lakás, 
a hozzá tartozó mellékkhelyisé- 
gekkel azonnal bérbeadó.

Miért
nevezik

A<6

&M
3JLw

V?

»?•

GAEDICKE
bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki

»*•

w

«?••i*
»

ne

»?•

w

,V.w

»»í

•:>

Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott

a 602,000 kor. jutalmat 
3-szor a 400,000 „ főnyereményt
3- szor a 100,000 „ „
1-szer a 70,000 „
4- szer a 60,000 „
3-szor a 30,000 „ »
5- ször a 25,000 „

Mert ott 10-szer a 20,000 „ „
nyertéin és

Mert más gyűjtődé hasonló eredményt felmutatni nem tud.
A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen ji Xli -ik 

agyar kir. szab. osztalysorsjáték niájUS 1T7. és 10-ám. 
megtartandó húzásához postautalványon vagy utánsét

mellett
Vi lÍ2 V* Vs sorsjegyeket

12 — 6.— Ö.— 1.50 koronáért rendelni

öaedicke A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gyüjtődéje

BUDAPEST, Kossuth Lajos utcza 11. szám.
Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek posta- 

dijmentes átutalhatása czéljából kívánatra szívesen szolgálok.

Kiadó lakas- m it7ipt Rt,hp.ivo7é« »

kocsi-készitö üzletemet

»?•**»

•!•v
•?•

•Se

•V

•S»

•?•

•s«*»•

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel van szerencsém Sátoraljaújhely és vidéke 6 

mélyen tisztelt közönségének tudomására hozni, hogy 6
$
»
#

_ Rákoczi-utcza Mendik-féle házból a nagy vendégfogadó jn 
6 tőszomszédságában helyeztem át. r9i

Uj műhelyemet a mai kor igényeihez szakszerűen be- 
w rendeztem és mostantól már teljes kocsi elkészítését elvál- 
6 lalok, illetve kocsi-fényezést és bélelést is, úgyszintén gaz- 
If dasági igás szekereket és hozzátartozó részeket pontosan r? 

és jutányos árban készítek. _ g;
Kocsi raktáramat megnagyobbítottam. Használt kocsikat S 

becserélek, a nálam készült kocsikért felelősséget vállalok, g 
Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva g 

maradtam kiváló tisztelettel:
KÓTITS ISTVÁN

kocsigyártó.
5aaS385555S3EM3S3S3S35353BS363635S8BaBB6368Í

Mászierílet lérlriás.
Szécs-Polyánka község úrbé­

res közönségének tulajdonát ké­
pező Bánszka község határában 
levő 265 kát. holdnyi területen 
gyakorolható vadászati jog 1904. 
évi október 1-től kezdődő 9 egy­
másután következő évre Szécs- 
Polyánkáu, a községi biró házá­

nál 1904. évi május 24-én d. u.
2 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a va- 
rannói m. kir. járási erdőgond- 
nokságnál tekinthetők meg.

Szécs-Polyánka, 1904. évi áp­
rilis 23-án.

Úrbéres közönség.

•-55=

i Levágandó rendelőlevél.

GAEDICKE A. urnák
BiDAPI

Szíveskedjék ezimemre I. osztályú eredeti Magy
szab. osztály sorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.

, „ . . postautalványon küldöm
Az ellenerték: korona utánvételezendő

g í Név........................................................................................
v I Állás: ............................................................................
1 I Lakhely: .........................................................................

(utolsó posta: ......................................................

Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

Első zeiléHESiíBi ié Mtor-csarnotten
S.-a.-U jhelybeii.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör" épületében 
a földszinten és az emeleten nyolez teremben lévő

i

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel
WILHELM HENRIK.
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tí Felhívás építési versenyajánlatra.
í j A sátoraljaújhelyi izraelita szentegylet az uj közkór- 
| j házzal szemben

[j uj izr. kórházat
Ü kíván építtetni. — Az egyemeletes épület építési tervei és 
| 1 költségvetése május 3 tói nálam megtekinthetők.
[ j Vállalkozók írásbeli ajánlatai május 8-áig hozzám njuj-

k WiMff m

i mí SV; ifi?: x-*S:ij &'ÁrKM A:1 -jr** ,4

tandók be. HAAS LIPÓT,
egyleti elnök.

]

í i
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KIZÁRÓLAG
NÁLAM

KAPHATÓK
—iS

| a Szerencsi Takarékpénztár Részvénytársaság alapitó-bizottsága. á
Meghívó. |

«v<a
a Szerencsi Takarékpénztár Részvénytársaságnak 1904. ^ 

ft évi május hó 9-én délután 3 órakor a szerencsi nagy szálloda ^
termében tartandó ^

alakuló közgyűlésére |
| a t, részvényeseket tisztelettel meghívjuk. M

jCuzás mar rL^' 1SS4. május íf. és 18-án
az l-ső osztályú f egy egész egy fél egy negyed ,egy nyolczad 
sorsjegyek árai: j i£ kcr. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

HAZAI H.
kereskedő, Sátoraljaújhely (Sispiacz.)

ft

I-^W- jNSh*<r* i*£**i-Sm£nfA -VEs*, >«^"i ^5M"d*sarir. *g«"I

Ingatlan eladás.
A néhai Guttmann Herman hagyatékához tartozó 

Tolcsva község határábanéfekvő ingatlanok részben egész­
ben, részben hányadokban, folyó évi május hó 2-án Tolcsva f 
község házához kitűzött nyilvános bírói árverésen el fognak |, 
adatni. Az árverés határideje 1904. évi május hó 2-ik nap- £ 
jának d. e. 10 órája. Az árverési feltételek Tolcsva község 
házánál megtekinthetők.

Az alapítók:
Borsai Miklós,

földbirtokos és nagykereskedő, Mád. L?

ft Dr. Altmann Elek, Beck Vilmos, Dénes Beasö
^ ügyvéd, Szerencs. malomtulajdonos, Szerencs, cukorgy. főtisztv. Szerencs

Hermann Sándor, Jamrisska Gyula, Keresztesei Lajos, Jr
**' ;artó, Szerencs. cukorgyár! főtisztv. Szerencs, szálloda tulajd. Szerencs.

Dr. Paczauer Mór, Teleky László, ft
orvos, Szerencs. földbirtokos, M.-Zoinbor.

Tárgysorozat: ^
1. Az alaptőke kellő jegyzésének és a szükséges befi- ^ 

ft zetésének igazolása.
2. Az alapszabályok megállapítása, ÍJ
3. Határozat a társaság megalakulására. ó?
4. Az igazgatóságnak az alapítók részéröl történendő

kinevezése. €3
5. A felügyelő-bizottsági és választmányi tagok meg- 

választása.
6. Az alapítóknak a felmentvény megadása. g

Utánnyomás nem dijaztetlk 1

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű
gőzcsépiőkészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat

fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, valamint egyéb mező­
gazdasági eszközöket. . —MILLENIUM

Képviselők: KLÁB és NEUMANN S.-A.-Ujhelyben.

tó

i
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Csicseri József
cserépkályha készítő Sárospatakon.

Ajánlja krakkói mintára készült m

rim
imi

' : 6i": CSEREPKÁLYHAIT
a legnagyobb választékban.

jpIkU

iluül
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‘ i .4v*í»..t _ _ . * - f-,

Alulírott készséggel és a sárospataki 
ipar fejlődése feletti benső örömmel iga­
zolom, hogy Csicseri József sárospataki 
cserépkályhamesternek a sárospataki ev. 
ref. főiskola részére a múlt tél folyamán 
készitett (5 db.) kályhái mind tetszetős 
formájuk, mind fátfiképességük által köz­
tetszésben részesülnek és közmegelégedést 
vívtak ki. A kiváló iparos férfiút a maga 
lelkes törekvésében mindenkinek buzgón 
ajánlom,

Sárospatak, 1904. márczius 29.

Radácsy György, 
a főiskolai gazd. választm. 

elnöke.

Csicseri József sárospataki cserép­
kályha mester részemre kiállított kályhája, 
úgy külső forma, mint belső berendezett 
ezugja tekintetében tökéletesen kielégített.

Sárospatak, 1904. márczius 28.

Púza Károly,
főesperes-lclkész, prépost.

Megrendeléseket úgy helyben, mint vi­
déken, minden időszakban pontosan és 
gyorsan teljesítek, valamint ócska kályhák 
átrakását a legjutányosabb árak mellett 
elvállalok.

Kérem a nagyérdemű 
hazafias becses pártfogását.

Hogy cserépkályháim az újkor követel­
ményeinek teljesen megfelelnek, az alábbi 
elismerő levelek igazolják :

f. Csicseri József kályhamester urnák

Sárospatakon.

£11
ISffli

fi

I
közönségnek

iplm

jraj
líraiti'ml
íipij

Ezennel hivatalosan bizonyítom, hogy 
az intézetben állított két cserépkályhájá­
val teljesen megvagyunk elégedve. Úgy 
csinos alakjuk, valamint fütőképességök 
egeszen kielégítő.

Sárospatak, 1904. márczius hó 29.

Hódinka Ágost, 
igazgató-helyettes.

Alulírott igazolom, hogy Csicseri Jó­
zsef által az ev. ref. papiakon ez év fo­
lyamán felállított kályha teljesen jó.

Anyaga kitűnő, szerkezete megfelel 
a krakkói kályhákéval. Melegen ajánlom. 

Sárospatak, 1904. ápr. 27.

Bálint Dezső,
ev. ref. lelkész.
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Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaúj­
helyben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, 
továbbá földbirtokokra 10 — 70 évig terjedő

Jőrlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegyle.

(Jy-- - - - - - - - - - - -  ■ ....

® fi „JKiskoIczi yitelintézct“ áru- és tennényraktáraiban
az ezidei

Xll-ik évi gyapjú-vásár
beraktározással egybekötve

1904. évi junius hó 20-ik napján tarfcatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „Miskolczi Hitelintézet1 É
részvénytársaság igazgatósága. j=|

Ü Utánnyomat nem dijjaztatik. Ül

-----------------------m-----------------------

MÉSZ.
Vállalkozók és építőmestereknek ajánlok I-ső rendű tiszolczí 

teher meszel megvételre, melyet 100 kgként 1 U íillémyi kivételes 
árban számítva helyt Tiszolcz állomás vasúti kocsiban készpénzfizetés 
mellett ; a szállítási dij Sátoraljaújhely állomásra 100 kgként 59 
miért tesz ki, tehát a mész helyt Sátoraljaújhely állomás 100 kgként 
J09 fillérbe jön.

A mész teljesen kőmentes és igen szapora.
továbbá szállítok Cement-kövezet lemezeket burkoláshoz min­

den nagyságban, valamint hódfarkú Cement-fedél-eserepeket is.
Megrendeléseket kérek idejekorán hozzám küldeni

L SCHONFELD LIPOT,
Pásztó (Heves m.)

szőlő peronoszporája ellen

való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a
1>í\ .lSCMENRItAXI>T fele

BORDOI-POR.
Ara Budapesten :

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 6<» fillér, 10 és 5 
kilogrammos zsákokban á kilogramm 70 fillér, *2 kilogram­
mos dobozokban á kilogramm 71 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, elclállitása gyorsabb, a levél­
hez jobban tapad, mint a rézgálic, a permetezőt sohasem dngitja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása 
kísérletének fényes eredménye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok véle­
ménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul

megküidetik.
A borddi-por ezenkívül kitűnő eredménynyel használható 

burgonyavész ellen, gyümölcsfák permetezésére, ga- 
bonacsávázasra és baromíiólak fertőtelenitésére.

Megrendeléseket elfogad a

Budapest, V., Alkotmány-uicza 31. sz.
A por kapható és megrendelhető: Fogyaszt, és értékesítő Szö­
vetkezetnél Sárospatakon, Klein Emilnél Tarczalon, Aimer 
Lajos és Károlynál Nagybányán, Krausz Jenőnél Monokon, 

Steinfest D.-nél Királyhelmeczen.

Építészek és vállalkozók figyelmébe
Elsőrendű I darabos meszet 

továbbá hornyos cseréptéglát legkitűnőbb minő­
ségben igen olcsó árak mellett franco minden vasút

állomás szállít

TJNG-ÁR ADOLF,
Kassán.

38888888888888813888

*?< *!»**• *i» V

KATONA BÉLA
Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

Vé* *4’ *»•
nyitott.

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe­
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a 
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 
tervezéseit és építését.

; Kazinczy-atcza 507. (Haas-féle épület.) ---------------------- 13gsag$3g$$38B6$j8froáa
$
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A bőrt puhítja s vizáthatlanná teszi, annak tükörfényt köl­
csönöz. Kapható drogériákban, jobb cipőiizlet, börkereske- 

dés, festék- és füszerüzletekben.

„UBANOS" vegyészeti gyár ===«
HOCHSINGER TESTVÉREK

Euiiiipesí. VI., Róxsa-aiteza 85.
Kapható Schönfeid Herman czégnél Saujhely.
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zéshez vasúti sínek, vasgerendák, fal, kötövasak, men.vezet nád stb.-Jr

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy 
Sátoraljaújhelyben (a kis piacon) immár 35 év óta 
létező

^ | 
l

vaskereskeöést, báDogos, lakatos miihdyíyd
együtt átvettük és azt ezen ez ég alatt tovább fogjuk 
folytatni.

Minthogy üzletünk a vas szakma minden czik- 
kére kiterjed, kérjük, hogy szükséglet esetén biza­
lommal hozzánk fordulni szíveskedjenek és biztosít­
juk, hogy áraink a legelíínjösebbek.

Bádogos műhelyünkben minden néven neve­
zendő munkák, é. p. iaj leíők, cw.sz es;tíor:iák, 
disz immkák. valamint a legcsekélyebb javításo­
kat és festést szakszerűen, kiváló gondossággal bá­
mulatos olcsó árban készítünk cl.

A midőn még szives pártfogását kérjük vagyunk

teljes tisztelettel

Kaesztenbauni Lajos
és

Herz Sámuel.
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forduljanak hozzám

teljes bizalommal.

30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb Orfíiopaedi«i 
és kolNzcr műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes­
ségemről, hogy a legelavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
kasköáőí, miirüzot, egyenes ííiríót, páapköidí, mííláb.sí.

kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben
Ér igái or, ágy Iái, éjjeli riaisei, ISideí, lej sterilizáló kó- 
Nxiilék Prof. SoxhSri szerint, valamint minden Rummi áru.

Valódi franczia különlegességek discreíio melleit.
------- -—, Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is. —

Árjegyzőit 223gyen és bérmeidve.
BLUMBERG S, E. ke=tyüS és mükőtszeróss

Kassa. íoutcza 91. szem

■

Rakovszky Sándor
jyi
jC ^ női-ruha vegyitisztitó, selyem-szövet, gyapjú nilutfestő és gu-

velirozó intézete. (Saját házamban.)
S.-A.-Ujhely, a vármegyeház háta mögötti Bercsényi-u. 40. sz. 

% .. ------ '-----------------

v?. gver

Elsőrendű Roman és Portland ezément, men vezet tűnsz
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Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

kező árukaV* vevokozönsé» Rzives figyelmébe ajánlom a követ- 

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir 

1 _
sós szalonna .....
1 üstölt szalonna szeletben 
hát szalonna ....
í.\1 en,dü Pörkölt paprikás szalonna 
lustölt kolbász főzni való.

» . » azonnal ehető . .
paczolt sonka hátsó ....

» )j első ....
„ r iistölt oldalas, karmanádié stb. . . 1 ív. 4u 

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 110..
10 kilos l‘G0., — 25 kilós 2'80.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

EARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

____________ Nyíregyházán.
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b. , ,-------- -------— . . . . 1 K. 44 fill.
sutalan szalonna, zsírnak való . . . 1 K 40 fill

„ bőr nélkül 1 K." 44 fill.’ 
. . . . 1 K. 40 fill.
. . . . 1 K. 48 fill.

1 K. 52 fill. 
1 K. GO fill. 
1 K. G8 fill. 
1 K. 80 fill. 
1 K. GO fill. 
1 K. 52 fill, 
1 K. 40 fill.
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jjg képest minden divatos színben festetnek.
Női nyári mosóruhák és blúzok a legolcsó 

^ tiítatnak.
^ Ajánlom továbbá
jh OTj.vliro^ó-g-épem.et
^ an. é. hölgy közönségnek szives figyelmébe. — Guvi 
S* selyem, krep, batiszt, ternó, mól, muszlindüszuá

Guvlirozások kívánatra azonnal elkészíttetnek.
és női ruhák kívánatra a legrövidebb idő alatt olcsó

tisztittatnak.
Férfi ruhák vasalása azonnal elkészíttetnek.

listai

Hatóságilag engedélyezett
vég©:

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" kOnyvnyoiütaTólittotébea.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy helyben a 
főtéren lévő

röfös- és divatáru kereskedésemet
feloszlatom, tehát az összes raktáron levő áruimat beszerzési 
áron alól is eladom.

A nagyérdemű közönség becses látogatását kérem

tisztelettel

Iczkovics Jakab.
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